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АВТОМАТИЗАЦІЯ ДІАГНОСТУВАННЯ ЕЛЕКТРОННИХ 

СИСТЕМ КЕРУВАННЯ АВТОМОБІЛЯ 
 
В роботі розглядаються шляхи прискорення і автоматизації про-

цесу діагностування, а також методика зменшення неоднозначності 
між структурними і діагностичними параметрами автомобіля. 

 
The ways of acceleration and automation of  the diagnosis processes and 

methods of reducing the ambiguity between structural and diagnostic 
parameters of the car are considered in the work. 

1. ВСТУП 

Розвиток автомобільної техніки і підвищення вимог до її екологіч-
ності пов’язані з активним впровадженням електронних систем керу-
вання автомобіля та мультиплексних інформаційних систем. Такі тен-
денції розвитку збільшують кількість електронних систем керування, 
сенсорів електричних і неелектричних фізичних величин, взає-
мозв’язків між електронними системами і каналами керування муль-
типлексної інформаційної системи [2]. Це призводить до різкого збі-
льшення кількості структурних і діагностичних параметрів та підви-
щення частоти появи неоднозначних ситуацій. Вказана проблема заго-
стрюється на діагностичних станціях технічного обслуговування, які 
займаються обслуговуванням різних марок автомобілів [1]. Процес 
діагностування також ускладнюється на автомобілях з значним пробі-
гом, де нерегулярно проводяться операції технічного обслугову- 
вання [3]. 

2. ОСНОВНА ЧАСТИНА 

На рис. 1 представлена узагальнена структурна схема автоматизо-
ваної системи діагностування сучасного автомобіля. 

Така система складається з центрального процесора з програмним 
забезпеченням (ЦППЗ), бортової діагностики автомобіля (БДА), авто-
мобільного сканера (АС), мотор-тестера (МТ), екологічних характери-
стик автомобіля (ЕХА), результатів поелементної діагностики (РПД), 
оператора-діагноста (ОД), ремонтних операцій (РО), результатів діаг-
ностування (РД),  електронної бази виробників (ЕБВ), універсального 
імітатора сигналів (УІС), інформація власника автомобіля (ІВА) і елек-
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тронної бази продіагностованих автомобілів та блока запису проблем-
них діагностичних параметрів (БЗПДП). 

 

 
 

Рис. 1. Узагальнена структурна схема автоматизованої  
системи діагностування автомобілів 

Для правильного функціонування автоматизованої системи діагно-
стування автомобіля необхідно розробити пріоритети роботи, які бу-
дуть реалізовані в програмному забезпеченні центрального процесора. 

На початковому етапі діагностування необхідно провести опиту-
вання власника автомобіля і виявити всі відхилення в роботі автотран-
спортного засобу, проаналізувати умови експлуатації автомобіля, та 
проведені ремонтні роботи. Якщо автомобіль є в електронній базі про-
діагностованих автомобілів, то необхідно провести детальний аналіз 
проведених діагностичних та ремонтних операцій. 

При цьому необхідно визначити чи несправності автомобіля є пос-
тійними, чи носять випадковий характер і на яких режимах роботи 
автомобіля вони проявляються. В останньому випадку значно усклад-
нюється процес діагностування і вимагає використання БЗПДП, УІС і 
поелементної перевірки. 
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Наступним етапом діагностування є визначення екологічних хара-
ктеристик автомобіля на холостому ході, при різному положенні дро-
сельної заслінки та при різних режимах навантаження. Вибір режиму 
визначення екологічних характеристик автомобіля залежить від інфо-
рмації, яка отримана на першому етапі діагностування. При вводі ін-
формації, отриманої при опитуванні водія ЦППО видає оператору-
діагносту необхідні варіанти контролю екологічних характеристик 
автомобіля. На цьому етапі в основному визначається подальша стра-
тегія діагностування автомобіля, а в найпростіших випадках може бути 
встановлений кінцевий діагноз. 

В подальшому використовується АС, який дає змогу визначити і 
ідентифікувати коди несправностей, а також при необхідності проана-
лізувати окремі діагностичні параметри як в аналоговому так і в циф-
ровому вигляді. При цьому центральний процесор використовує елек-
тронну базу продіагностованих автомобілів і електронні бази виробни-
ків. В складних випадках на цьому етапі можуть використовуватися 
окремі сигнали імітатора. Це дає змогу звузити коло неполадок та при-
скорити процес встановлення  кінцевого діагнозу. 

Якщо є проблеми з електронною системою запалення, газорозпо-
дільним механізмом і циліндровою групою, то в цьому випадку для 
діагностування використовується МТ. Кількість параметрів, які необ-
хідно діагностувати цим пристроєм, визначається за результатами по-
передніх етапів діагностування. Для отримання однозначного резуль-
тату на цьому етапі використовується поелементна діагностика та імі-
тація певних сигналів сенсорів [4]. При визначені діагнозу на описаних 
етапах проводяться необхідні ремонтні операції після яких здійсню-
ється кінцева діагностика і контрольний виїзд з використанням авто-
мобільного сканера. Після завершення ремонтних процедур 
обов’язково проводиться контроль екологічних характеристик автомо-
біля. 

На основі аналізу описаних процедур діагностування, розроблений 
алгоритм функціонування центрального процесора, який показаний на 
рис. 2. 
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Рис. 2. Алгоритм функціонування центрального процесора 
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3. ВИСНОВОК 

Автоматизація процесів діагностування дозволяє перш за все сут-
тєво покращити основні показники їх ефективності. Зокрема, завдяки 
автоматизації вдається значно скоротити час на видачу діагнозу, зни-
зити вимоги до кваліфікації операторів-діагностів, а в ряді випадків 
взагалі відмовитися від їхніх послуг, знизити трудомісткість операцій 
діагностування. Крім того, можна поліпшити форму надання результа-
тів діагнозу виходячи з сучасних вимог ергономіки і підвищити досто-
вірність діагностичного висновку. 

Автоматизовані засоби вимірювання, перетворення і переробки 
інформації дають можливість здійснювати одночасне вимірювання 
декількох різних діагностичних параметрів у різних контрольних точ-
ках, багаторазове вимірювання одного і того ж параметра з подальшим 
усередненням, аналізувати параметри швидкобіжних процесів, прово-
дити логічні та обчислювальні операції з кількістю змінних, що пере-
вищує аналогічні можливості оператора. 

Тим самим відкривається можливість технічної реалізації низки 
методів діагностування, в принципі не здійсненних при ручному вимі-
рі та аналізі. Мова йде насамперед про методи оцінки технічного стану 
об'єктів, заснованих на аналізі зміни їх функціональних параметрів у 
різних динамічних режимах. 

В алгоритмі представлено основні етапи діагностування електрон-
них систем керування автомобіля, де основна увага приділяється еко-
логічним характеристикам автомобіля. Основне призначення центра-
льного процесора з програмним забезпеченням вести аналіз інформа-
ційних і діагностичних даних для ефективнішого прийняття рішень 
оператором діагностом. 
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